MECANICA (FI 2001-4) CONTROL 2 Fecha: 14 de abril 2025

Profesor Patricio Aceituno; Profesores auxiliares: Fernanda Padrd, Gaspar de la Barrera; José Manuel Mufioz
Ayudantes: Constanza Rodriguez; Luis Painemal

Problema 1. En los extremos opuestos A y B de un aro con forma de una semi-circunferencia de radio R, que se mantiene
en posicion horizontal (gravedad es perpendicular al plano que muestra la figura), se encuentran atados dos resortes
ideales 1y 2, ambos de largo natural R/2 y constante elastica k. Los dos resortes sujetan un anillo P de masa m que puede
deslizar a lo largo del aro. Ninguin roce afecta el movimiento.

T (a) Determine la rapidez v, que se le debe dar al anillo en el punto medio D de modo que alcance el punto B con rapidez
Vo/2 (suponiendo que los resortes se puedan comprimir totalmente).

’((' (b) Para la situacién descrita en (a), determine la fuerza neta que el aro

ejerce sobre el anillo P en el instante que pasa por el punto en que 0 = t/3
(60°)

‘(L{‘p (@) Obtenga el o los punto(s) de equilibrio estable del anillo en el intervalo i 2
(0<d<m) 1

!Sf (b) Obtenga la frecuencia de pequefias oscilaciones alrededor del o de los
puntos de equilibro estable.

Problema 2. Sobre una superficie horizontal se mueve una particula de masa m a lo largo de una pared por accién de una
fuerza central de tipo repulsivo F = ¢/r donde ¢ es una constante positiva y r la distancia al centro de accién de la fuerza
(punto O en la figura) que se encuentra a una distancia D de la pared. El roce de la particula con la superficie y con la pared
es despreciable. En la condicién inicial la particula se encuentra en reposo junto a la pared, en el punto mas cercano al
centro de accion de la fuerza F (punto P). Debido a una pequefia perturbacion la particula se pone en movimiento a lo largo
de la pared.

a) Determine la distancia recorrida por la particula hasta el punto cuando la y
fuerza normal (N) que la pared ejerce sobre ella ha disminuido a la mitad, 5

3 P respecto del valor observado en la condicién inicial. @ 8
b) Plantee la ecuacién de movimiento de la particula a lo largo del eje “y” y a
5( partir de esa ecuacion calcule la rapidez de la particula cuando pasa por el Oe o m
punto definido en la parte a) — Py




Problema 3. Un anillo de masa m se mueve inserto en un alambre con forma de parébola (y = x*/L) en el plano x-y
horizontal, donde L es una longitud conocida. En el instante inicial el anillo se encuentra en el punto (L, L) moviéndose
hacia el origen con rapidez v,. Ademds, de la fuerza que el alambre ejerce sobre el anillo, acttan las siguientes dos
fuerzas:

Fy = —A¢5,

Steg P 0o
Fo = Blyi—z7)

donde Ay B son constantes positivas conocidas. Observe que F1 es una fuerza que siempre apunta hacia el origen.

2{ (a) Sefale siF1y F, son conservativas o no. Justifique claramente su respuesta (2 puntos)

39. (b) Determine la rapidez con que el anillo llega al origen.
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